



KENDERES

VÁROS KRÓNIKÁJA

KENDERES VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK INGYENES KÖZSZOLGÁLATI LAPJA

ÜNNEPEK, HAGYOMÁNYOK

Rovatfelelős: Eszteró Imréné

1848 - 2008

Az 1848/49-es forradalom és szabadságharc kitörésének 160. évfordulójára emlékezünk.

Magyarország az 1800-as évek első felében már hosszú ideje a Habsburg birodalomhoz csatolt állam volt.

Az 1820-as 30-as évekre nyilvánvalóvá vált, hogy amíg Magyarország nem rendelkezik tényleges önállósággal, addig nemzeti érdekeinek megfelelő politikát sem tud folytatni.

A magyar nemesség legkiválóbbjai: Széchenyi, Kölcsey, Wesselényi álltak élére a változásokért folyó küzdelmeknek, s vezetésükkel a haladó tábor évről évre szívós küzdelmet folytatott, hogy a polgári átalakulás Magyarországon is megvalósuljon. A köznemesség törekvéseit a kor egyik kiemelkedő reformere, Kossuth Lajos fogalmazta meg a Pesti Hírlap hasábjain. A nemesség felemelkedését reformok útján az egész nép jólétének emelésével együtt vélte megvalósíthatónak.

Az 1840-es években Pesten megszerveződött egy radikális értelmiségi fiatalokból álló csoport, melynek vezetéi: Petőfi Sándor, Jókai Mór, Vasvári Pál voltak, akik naponta találkoztak a Pilvax kávéházban, ahol megvitaták az eseményeket. Szinte várták, kívánták a forradalmat, amely elsöpri a feudalizmust és helyette emberibb, szabadabb világot teremti.

A népporradalom hívei voltak. A nemesi mozgalom reformelképzelései azonban jórészt megbuktak az abszolutista, tehát a teljes állami hatalmat kézben tartó bécsi udvar ellenállásán. 1848. tavaszán forradalmi hullám vonult végig Európán, ami kedvező körülményeket teremtett ahhoz, hogy a magyar reformelképzelések törvényes úton megvalósuljanak. Kossuth a parlament küldöttségével március 15-én Bécsbe utazott, hogy az országgyűlés által megszavazott követeléseket elfogadtassák az uralkodóval.

Ugyanezen a napon Pesten a márciusi ifjak a Pilvax kávéházban gyülekeztek, ahol cselekvésre szánták el magukat. Mi legyen az első lépés?

Ki kell nyomtatni cenzori engedély nélkül a 12 pontot, melyben a fiatalok a polgári átalakulás és függetlenség legfontosabb követeléseit foglalták össze, mint például a felelős magyar

kormányt, közteherviselést, sajtószabadságot. Valamint ki kell nyomtatni a Nemzeti Dalt, Petőfi új versét, amelyet a szolgaság és a zsarnokság ellen írt. Ki kell tehát vívni a sajtószabadságot!

Azon a borongós esős napon Vasvári Pál vezetésével elindultak a

nyomdába, hogy szándékukat

valóra váltsák. Útközben egyre többen és többen csatlakoztak hozzájuk, mindenki úgy érezte, hogy valami nagy dolognak kell következnie.

A nyomdába érve a nép nevében lefoglalták az egyik gépet és kinyomtatták a 12 pontot és a Nemzeti Dal szövegét. Délután a Nemzeti Múzeum előtt összegyűlt több tízezres tömeg hallgatta az ifjúság szónokait, Petőfi elszavalta a Nemzeti Dalt. A városházán elfogadták a 12 pontot, amit a Helytartó Tanács tagjai is aláírtak. A forradalmárok Budán kiszabadították a börtönből Táncsics Mihályt.

Ez volt csak az igazi forradalom, hozzámérhető nem ismer a világtörténelem: forradalom, melyhez kiontott vérnek átkos emléke nem tapadt! Ezer éves szolgaság láncra hullt egy napon a magyar föld népének kezéről, lábáról és a hatalom fejét vesztve tétlenül állt a lövésre kész ágyúk mögött: nem volt kéz, amely az ágyúk felé nyújtsa az égő kanócot, nem volt kéz, mely szuronyt szegezett a felvonuló lelkes ifjak

mellének!

Új korszak nyílt meg a magyarság életében: egységes nemzetté lett a magyar, leomlottak a válaszfalak nemes és paraszt között, egyenlő terhet és jogot viselő polgára volt e hazának minden fia.

Vértelenül győzött tehát a pesti forradalom, melynek eredményeként többek között létrejött az első felelős magyar kormány, gróf Batthyány Lajos miniszterelnök vezetésével.

A magyarországi eseményeket a bécsi udvar nem nézte jó szemmel és többször is fegyveres támadást intézett fiatal, szabad hazánk ellen. A magyar seregek sokáig hősiességgel küzdöttek a függetlenség és a polgári átalakulás megvédéséért, diadalmas győzelmet arattak



például a pákozdi, az isaszegi, a gödöllői csatákban. Azonban Magyarország minden lelkesedése kevésnek bizonyult, mikor Ausztria az orosz cár segítségét kérte, s végül is az együttes katonai túlerő leverte az 1848-49-es forradalmat és szabadságharcot.

A szabadságharc leverését szörnyű megtorlás követte: október 6.-án Aradon kivégeztek 13 honvéd tábornokot, akik „aradi vértanúként” vonultak be a magyar történelembe. Pesten agyonlőtték gróf Batthyány Lajos miniszterelnököt.

1848. március 15. a magyar történelem egyik legjelentősebb dátuma. Ehhez a naphoz kapcsolódik az ország átlépése a feudális társadalmi rendből a polgári társadalmi rendbe, s szimbolikus értelemben a magyar nép nagy tömegeinek a jobbágyi kötöttségekből való felszabadulása, illetve a magyar állam szuverenitásának visszanyerése.

A tizenkét pont fejlécén olvasható kérdésre: "Mit kíván a magyar nemzet?" - a márciusi ifjak első válasza ez volt: "Legyen béke, szabadság és egyetértés!". 1848 szereplői abban reménykedtek, hogy ha vér nélküli, "törvényes" forradalommal lépnek át a feudális rendszerből a polgári rendszerbe, Magyarország a béke, szabadság és egyetértés hazájává lehet. Rövidesen azonban az egész társadalomnak tudomásul kellett vennie: a béke ideje elmúlt, a szabadságot meg is kell védeni, s ehhez egyetértésre van szükség. Március 15. a fiatalság, szimbolikus értelemben a saját sorsát kormányozni képes, nagykorúvá váló társadalom ünnepe. A márciusi fiatalok többsége nem volt harminc éves, egy részük pedig, pld. Vasvári Pál, életkora miatt nem rendelkezett sem aktív, sem passzív választójoggal.

Március 15. pesti forradalma annak példája volt, hogy Magyarországon megváltozott a politikacsinálás módja. A forradalom vezetői nem a hagyományos rendi politikai elitből kerültek ki, hanem többségükben húszas éveikben járó fiatalok voltak. Olyan fiatalok, akiket egyszerre jellemzett az elkötelezett hazafiság és az európai látókör. Megmutatták, hogy a magyar társadalom képes és kész saját sorsának irányítására. Nem véletlen, hogy ez a nap, s nem április 11., a törvények szentesítésének napja vált a forradalom emlékünnepévé 1849-ben, az ezt követő elnyomatás éveiben is. A márciusi ifjak tudták mikor kell cselekedni, de azt is tudták, mikor kell visszatérni a munkás hétköznapiakba. A forradalom győzelme után újságíróként, tisztviselőként, diplomataként vagy honvédként szolgálták a haza és haladás ügyét, s ha kellett, életüket áldozták érte a harcmezőn, mint Petőfi vagy Vasvári.

Március 15. - az addig és azóta is, szinte páráját ritkító nemzeti egység miatt - máig is a magyar társadalom pozitív élménye. Nem a konfrontáció, hanem a béke, nem az alattvalói lét, hanem a szabadság, nem a késhegyig menő viták, hanem az egyetértés ünnepe. Március 15-én a magyar politikai elit különböző meggyőződésű és érdekű csoportjai tudtak együttműködni, radikális értelmiségiek és liberális nemesek, polgárok Pesten, ellenzéki és középutas liberálisok, valamint konzervatívok Pozsonyban.

És mi a helyzet ma, 2008. márciusában?

Túl háborún, forradalmon, kommunista évtizedeken és elsikkasztott rendszerváltozáson, az alaphelyzet most is hasonló, egy-két területen talán még súlyosabb, mint a korábbi márciusokban. Magyarországon most újra rendszert változtató eseményekre van szükség: ismét alapvető törvényekre, ismét nemzeti kormányra, ismét gyökeres változásokat hozó intézkedésekre, tehát egy valódi rendszerváltásra van szükség!

Adná az Isten, hogy ami elveszett, ismét a miénk legyen! Legyen magyar a kormány és a parlament, legyen köztelherviselés, legyen magyar szellemű oktatás, legyen keresztény Magyarország.

Bogdán Péter
Polgármester

TAVASZI SZÉL VIZET ÁRASZT

Bizonyára mindenki boldogan, és a jobb napok reményében dúdolgatja ezt a kedves népdalt, hiszen ennek a hónapja van: a vizet árasztó tavaszi szeleké. Most meg különösen, hisz a kikelettel együtt hozza a mindennapok szürkeségét oldó ünnepeket is.

Mindjárt a hónap eleje, amikor a férfi klubtársaim egy frissen nyílt virággal köszöntik a klub nőtagjait. Szép szokás, bár jó lenne, ha az év minden napja Nőnap lenne, hogy ne csak ezen az egy napon, hanem máskor is a szeretet, a megbecsülés és a tisztelet virágai nyílnának.

A tavaszi szél nemcsak vizet, de forradalmakat is fakaszt. Március 15-én zászlódíszebe öltözik az ország. 1848. márciusának idusára emlékeznek kicsik és nagyok. Ilyenkor szinte minden településen akad egy szobor, egy emléktábla, a temetőben egy sírkereszt, ahová oda lehet tenni az emlékezés koszorúit, s felhangozhatnak Petőfi versének örökre szívünkbe vésett sorai: „Talpra magyar, hí a haza”- hányszor harsantak fel ezek a verssorok? Milyen hívó szót sorakoztattak mögé? Igen, a történelem már csak ilyen. Változik, múlandó, átirható.

Most a naptár jóvoltából igen korán jön az év egyik legnagyobb ünnepe a Húsvét, a feltámadás napja. Az én korombeli megöszültek eredeti jelentését nem is tudták, nekünk csak az ajándékot (abból volt kevés!) meg a locsolkodást jelentette, no meg a nagypénteki „szilvalekváros napot”. Ugyanis - érdekes - abban az időben valahogy megmaradt a böjt, s tízóráira szegény vidék ez mindenki szilvalekváros kenyeret hozott. Nagyszünet után csak nézett a tanító nénink a hirtelen „megbajszosodott” gyerekeire, mert mindenki megkóstolta a másik kenyerét, hogy neked milyen? Ma már a Húsvét a feltámadás ünnepe, teljes jelentésben köszönt ránk. Lehet, hogy kissé fázósabb lesz a nap, de akkor is kívánok minden kedves olvasónak kellemes húsvéti ünnepeket!

Erdei Józsefné
Nyugdíjas Klub vezetője

HÚSVÉTOLÁS MAGYARORSZÁGON

Húsvét két legnépszerűbb szokása az öntözés /locsolkodás/ és a tojásfestés. 1545-ben még fűrésztöttek, később a kútból húzott vízzel öntötték le a lányokat, ma már szinte mindenütt kölnivel, szagos vízzel locsolnak. Néhány faluban locsolás helyett vesszőzést találunk. Mindkettő a jelképes termékenyítést és a rituális megtisztítást célozza.



Hazánkban már avar kori sírban is találtak festett, karcolt tojást, melyet a szegedi Móra Ferenc Múzeum őriz. A középkorban a nagyhéten felállított Krisztus- sírba tettek díszített tojást. A mai napig is a lányok a fiúknak hímes tojással köszönik meg a locsolást. Húsvéti szokás volt Erdélyben a kakaslövés is. Öreg kakasra lövöldöztek régies íjjal, nyílveszővel, ma már csak festett céltáblára. Már a XII. században a nagyszombati szertartáshoz tartozott a tűz- és ételszentelés is A gyerekek szokásaihoz tartozott a lármás Pilátus-verés. A nagypénteki tisztítási-tisztulási rituálé szokása igen korai időkre vezethető vissza. Ezek tájegységenként változtak a pataokban fürdetéstől kezdve a porta felsépréséig. Göcsejben a gazda vagy gazdaasszony kora hajnalban meztelenül, pálcával a kezében körülfutotta a házat, miközben ezt mondta: „Patkányok, csótányok, eger, poloskák oda menjetek, ahol flüstöt láttok! Azért zavarták a füstölő kémény felé az ártó dolgokat, mert nagypénteken Krisztus halálának emlékére kioltották a tüzet, s akinél égve maradt, az megérdemelte, hogy rászabaduljon a rontás.

Szokás még ma is néhány helyen a határkerülés, hogy zajongva elűzzék a gonoszt a határból. A barka is gyakori ünnepi jelkép, amely azokat a pálmaágakat helyettesíti melyeket lengetve a Jeruzsálembé bevonuló Jézust üdvözölte a nép. A szentelt barkának gyógyító erőt tulajdonítottak, eresz alá tűzve pedi megvédte a villámcsapástól a házat. A húsvét ünnepének ételei is jellegzetes szimbólum ételek. Első a bárány, mely azzal hozható kapcsolatba, hogy Krisztus áldozati báránként halt kereszthalált az emberiség megváltásáért. A másik a tojás, az élet ősi szimbóluma, mely a keresztségnél új tartalmat kapott, a feltámadás jelképe lett. Újabb keletű húsvéti étel a sonka és a kalács. A húsvéti nyúlnek semmi nyoma népünk hagyományában, hiszen német eredetű szokás. A magyarság egy csúfolódó rigmust is költött a tojást tojó nyúlhoz:

„Tarka-barka kis nyulacska
Hogy lettél te ilyen csacska
Tyúk módjára fészket rakva
Tojást tojtál húsvét napra”

Kellemes húsvéti ünnepeket kívánunk!

Eszteró Imréné

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Rovatfelelős: Pádár Lászlóné

TÁJÉKOZTATÓ

Kenderes Város Önkormányzati Képviselő-testületének
2008. január 30-án tartott rendes, nyílt üléséről

A Képviselő-testület ezen az ülésén az alábbi határozatokat hozta:
A közoktatásról szóló 1993. évi LXXIX. törvény 102.§ (2) bekezdés a. pontja alapján az Általános Iskolának 2008. május 14-étől az **Apáczai Csere János Általános Iskola** nevet adja. A Testület megbízta Bogdán Péter polgármestert, hogy a névfelvétellel és az ezzel együtt járó alapító okirat módosítással kapcsolatos intézkedéseket tegye meg.

Az eljárás bonyolultsága és a fokozott felelősség miatt az Önkormányzat külső cégeket keresett meg Központi Konyha élelmiszer-beszerzésével kapcsolatos közbeszerzési eljárás lefolytatásához. A beérkezett két ajánlatból a kedvezőbbet adó Gál és Társa Ügyvédi Irodát bízta meg a Képviselő-testület az eljárás lefolytatásával.

A Képviselő-testület döntött a Központi Konyha Alapító Okiratának módosításáról. Ez a végleges működési engedély kiadása miatt vált indokolttá.

A Testület határozott arról is, hogy az önkormányzati tulajdonban lévő, Somogyi B. út 21/1. szám alatti ingatlan 3 éves időtartamra bérbe adja a Marketing World Ingatlanügynöki, Kereskedelmi és Szolgáltató Kft-nek. A cég a bérleményben telemarketing tevékenység folytatására létesít telephelyet. A Kft. kenderesi telephelyén végzett tevékenysége abban áll, hogy munkatársai telefonon keresik fel az ügyfeleket és számukra üdülési lehetőségeket ajánlanak fel. Előre láthatóan 30 fő foglalkoztatására nyílik lehetőség.

A Testület ezen az ülésen fogadta el a 2008. évi munkatervét is. Mivel az Önkormányzat könyvvizsgálatra kötelezett, ezért szerződéses kapcsolatban áll Vári Imre okleveles könyvvizsgálóval. Ennek a szerződésnek a megújításáról is határozatot hozott a Képviselő-testület.

A köztisztviselők jogállásáról szóló 1992. évi XXIII. törvényben foglaltak értelmében a helyi önkormányzatok esetében a köztisztviselői teljesítménykövetelmények alapját képező kiemelt célokról a Képviselő-testületnek évente döntenie kell.

A Testület határozatban döntött a 2008. évi teljesítménykövetelményekről.

Bogdán Péter polgármester előterjesztésével a Testület megtárgyalta és tudomásul vette Pádár Lászlóné jegyző teljesítményértékelését.

Az Önkormányzat Képviselő-testületéhez képviselői indítvány érkezett. Az indítványt előterjesztő képviselő sürgette, hogy az Önkormányzat hivatalosan határolódjon el a Magyar Gárda Hagyományörző és Kulturális Egyesület néven közismert, országosan szerveződő civil szervezettől, bontson fel vele mindennemű kapcsolatot és tiltsa meg, hogy az Egyesület Kenderes közigazgatási területén bármilyen rendezvényt, szerveződést végrehajtson.

A napirend tárgyalása során tisztázódott, hogy az Önkormányzat semmiféle hivatalos kapcsolatban nem állt és nem áll az Egyesülettel, s annak sohasem nyújtott semmiféle segítséget. Arról sincs információ, hogy a Magyar Gárda Kulturális és Hagyományörző Egyesület vagy annak valamelyik tagja Kenderesen bármiféle rendbontást okozott volna. Önkormányzati szintű döntés vagy intézkedés tehát nem indokolt.

A testületi ülés utolsó napirendjeként a Polgármester adott tájékoztatót a két ülés között végzett munkájáról, majd közérdekű bejelentések hangzottak el.

Turi János

TÁJÉKOZTATÓ

a 2008. február 13-i képviselő-testületi ülésről

A testületi ülés első napirendjében a Képviselő-testület rendeletet alkotott Kenderes Város Önkormányzatának 2008. évi költségvetéséről.

A költségvetés bevételi és kiadási főösszege 1.300.422 e Ft. Az Önkormányzat bevételeinek legnagyobb részét a normatív, illetve a normatív kötött támogatás, valamint az átengedett személyi jövedelemadó és a központosított előirányzatok bevételei jelentik.

A költségvetésben 110 m Ft a működési hiány, melyet folyószámla hitel felvételével finanszíroznak.

A tárgyévi gazdálkodás során is elsődleges cél az önkormányzati intézményhálózat működőképességének megőrzése, a folyamatos üzemeltetés biztosítása.

Fejlesztésekre a költségvetés 0,71%-át tervezték.

A képviselő-testület rendeletet alkotott a képviselők 2008. évi tiszteletdíjáról is. E határozat értelmében a képviselői tiszteletdíj a 2007. évi szinten, azaz 36.800 Ft/hó összegben marad és ezentúl a bizottsági elnökök sem kapnak emelt összegű tiszteletdíjat. Az így képződött megtakarítást illetően határozat született arról, hogy 598 e Ft összeget szabadtéri sportlétesítmények kialakítására fordítanak.

A Testület határozatokat fogadott el a polgármester tiszteletdíjáról és költségátalányáról. Ezek alapján a polgármester 2008. évi tiszteletdíja 425.200 Ft/hó, a költségátalánya pedig 85.030 Ft/hó.

Az alpolgármester tiszteletdíja az erről hozott határozat értelmében 58.000 Ft/hó, a költségátalánya pedig 11.600 Ft/hó.

A Képviselő-testület elfogadta a Városi Könyvtár új Szervezeti és Működési Szabályzatát.

Mivel az országgyűlési képviselők általános választására létrehozott szavazatszámú bizottságok tagjai közül többen is jelezték, hogy a továbbiakban nem kívánnak részt venni a bizottságok munkájában, így új tagok megválasztására került sor. Az erről hozott határozat értelmében a szavazatszámú bizottságok összetételéről is döntés született.

A képviselő-testületi ülés utolsó napirendjeként a polgármester adott tájékoztatót a két ülés között végzett munkájáról.

Turi János

TELEPÜLÉSÜNK TISZTASÁGÁRÓL

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy az ingatlanuk előtt lévő közterület kaszálását, tisztántartását minden tulajdonosnak, használónak folyamatosan kell végezni. Különös gondot kell fordítani a parlagfű mentesítésre, kül- és belterületen egyaránt mivel az allergiás megbetegedések egyre gyakoribbak.

Az ingatlanok előtt lévő járda fölé lehajló faágakat legalább 2 m magasságig vissza kell vágni a zavartalan közlekedés biztosításának érdekében. A közterületen és telken lévő füvet folyamatosan vágni kell.

A vízelvezetés biztosítására a belvízelvezető árkok átereszeit is folyamatosan tisztán kell tartani.

Településünkről az állati hullák elszállítását heti rendszerességgel végzi a debreceni ATEV. Kértünk mindenkit, akinél állati hulla és egyéb állati eredetű hulladék keletkezik, azt a szeméttelp végénél lévő gyűjtő konténerbe szíveskedjen lerakni. A máshol történő elhagyás szabálysértési bírságot von maga után.

A lakóházak és épületek szükség szerinti karbantartását, meszelését a tulajdonos végezze el a szebb városkép megőrzése érdekében. A hiányzó házszámablakat és postaládákat is javasoljuk pótolni.

Köszönjük minden ingatlan tulajdonos segítő együttműködését.

Polgármesteri Hivatal
Műszaki csoport

TISZTELT GYALOGOSOK!

Egyre jobban elterjedt a gyalogosok körében a közúton való szabálytalan közlekedés. Felhívjuk a figyelmet, hogy a balesetveszélyt elkerülésének érdekében minden gyalogos a gyalogjárdát vegye igénybe!

Az úttesten való közlekedés veszélyes helyzeteket teremt, mellyel a gépjárművel közlekedőknek okoznak kellemetlen pillanatokat. Ezúton kérünk mindenkit a közlekedési szabályok betartására.

Köszönettel:

Polgármesteri Hivatal
Műszaki csoport

HULLADÉKSZÁLLÍTÁSRÓL

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy a hulladékszállítás költsége 2008. január 01-től változatlan. A hulladék a Kétpói Hulladéklerakóba kerül beszállításra. Kenderes Város Önkormányzata az alapdíjat 876 Ft-ban határozta meg. *Ez tartalmaz havi egy ürítési díjat* is, melyet ha nem ürít, akkor is ki kell fizetni. A további ürítések 166,-Ft-ba kerülnek.

Havi számlázás került bevezetésre, mely kiszámíthatóbbá teszi a költségeket.

Kérünk minden ingatlan tulajdonost a szolgáltatás igénybevételére. A kuka az önkormányzat tulajdonát képezi! Az ingatlan tulajdonos ingyenes használatra kapta a kukát a számla nem tartalmaz bérleti díjat. Az ingatlan használója, tulajdonosa elköltözés, eladás esetén köteles bejelenteni a változást a szolgáltató Kisújszállási VGV Kft-nek, mivel a számlázás addig történik, amíg a szerződés módosítás meg nem valósul.

Sajnos az elmúlt időszakban sokan elmulasztották a szerződés szerinti cím és tulajdonos változás bejelentését, mely sok kellemetlenséggel járt.

Köszönjük minden ingatlan tulajdonos segítő együttműködését.

Polgármesteri Hivatal
Műszaki csoport

A POLGÁRMESTERI HIVATALBAN AZ ÁLLAMPOLGÁROK ÜGYEIKET AZ ALÁBBI IRODÁKBAN INTÉZHETIK:

Földszint

9-es szoba: Műszaki csoport

- építésigazgatási ügyek
- településüzemeltetési ügyek
- közművek, hulladék szállítás, hulladékgazdálkodás

11-es szoba: Aljegyző

- birtokvédelem

12-es szoba:

- szabálysértési ügyek
- kereskedelmi ügyek
- önkormányzati lakás ügyek
- telepengedélyezés

13-as szoba: Adó ügyek

- iparüzési adó, gépjárműadó, talajterhelési díj
- adók módjára behajtandó köztartozás
- adó igazolások kiadása
- hulladékszállítási díjhátralék intézése
- adó és értékbizonyítvány kiállítása

15-ös szoba:

- főkönyvi és analitikus könyvelés

16-os szoba: Munkaügy

- közcélú, közhasznú foglalkoztatottak nyilvántartása
- bérelt önkormányzati ingatlanok nyilvántartása
- közterület nyilvántartása

17-es szoba: Pénztár

Emelet

1-es szoba: Titkárság

- Képviselő-testület ülések, bizottsági ülések gépelési, sokszorosítási munkáival kapcsolatos teendők elvégzése, jegyzőkönyvek elkészítése, kivonatolása
- választások, népszavazások, népi kezdeményezések adminisztrációs feladatai
- tudósítással kapcsolatos feladatok ellátása

2-es szoba: Igazgatási csoport

- átmeneti segély
- lakásfenntartási támogatás
- hirdetmények kifüggesztése
- gyámügy
- rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény
- rendkívüli gyermekvédelmi támogatás
- anyakönyvezés
- népesség nyilvántartás
- lakcímbjelentés
- temetési segély
- ápolási díj
- rendszeres szociális segély
- egészségügyi szolgáltatásra jogosultság intézése
- közlekedési támogatás
- közgyógyellátás
- időskorúak járadéka

ÉLETMÓD

Rovatfelelős: Szűcs Anita

Süssünk - Főzzünk**Zsíros pogácsa**

Hozzávalók: 25 dkg zsír,
12.5 dkg margarin,
2 tojás sárgája,
2 dkg élesztő,
0.5 dl tej,
1 kg liszt,
0.5 dl tejföl,
ízlés szerint só,
13 dkg reszelt sajt.



Elkészítés: 0.5 dl tejben felfuttatjuk az élesztőt és összedolgozzuk a tésztát az egyik tojás sárgájával, zsírral, margarinnal, liszttel, tejföllel, sóval. Fél óráig pihentetjük a tésztát, majd két ujjnyi vastagságúra kinyújtjuk. Szép nagy pogácsákat szaggatunk belőle. A tetejüket megkenjük a másik tojás sárgájával és megszórjuk a reszelt sajttal. Előmelegített sütőben megsütjük. Ízletes és még másnap is finom, puha.

Majd holnap...?!

„Majd holnap!” - mondogatjuk, amikor egy-egy fontos kérdésben kell döntést hoznunk. Hajlamosak vagyunk a számunkra nehéz, kellemetlen döntések halogatására, mintha naívan csak arra várnánk, hogy a kérdéses probléma magától oldódjon meg, vagy valaki megoldja helyettünk. A baj ott kezdődik, hogy ez a holnap az esetek többségében sohasem jön el, vagy legalábbis ritkán, a problémára továbbra sem találjuk a megoldást, a helyzet pedig egyre jobban elmérgesedik.

Így van ez a szenvedélybetegek esetében is. Majd holnap nem füvezek, nem iszom, nem nyúlok kábítószerhez, csak azért, mert a többség szerint ez jó. Ezek a gondolatok sajnos egyre több fiatal fejében megfogalmazódnak, s mi tagadás sok esetben e szavakat már a kétségbeesés diktálja. Szerintem nem is ott van a gond, hogy a fiatalok kipróbálják a kábítószereket, hanem ott, hogy az ember természeténél fogva nem tudja, hogy hol a határ. Persze ez csak az én véleményem. Azonban sokan úgy tartják - joggal -, hogy az, aki kipróbálja a füvezést már meg is tette az első lépést a kábítószer-függőség felé. Gondoljunk csak vissza az első szál cigarettánkra, amit titokban szívtunk el barátainkkal. Sokunk számára nem volt felemelő élmény, többen is buzgón állítottuk, hogy soha többé nem dohányzunk, s lám pont az ellenkezője történt. A többség szava erősebbnek bizonyult, meg akartunk felelni a társaság elvárásainak, olyanok akartunk lenni, mint a többiek, s szép lassan, észrevétlenül a dohányosok népes taborába sodródtunk. Valahogy így lehet ez a kábítószerekkel is. Az ember először elszív egy-két füves cigarettát, kipróbál valamivel erősebb szereket, majd amikor ezek már nem produkálják a megfelelő hatást az erős drogokhoz fordul, és egyre lejjebb csúszik a lejtőn. Gondoljunk csak bele, hogy mióta is vannak drogok? Mire is használták őket? Kurdics Mihály nyugalmazott rendőr alezredes úr tette fel nekünk ezeket a kérdéseket a minap, amikor előadást tartott nekünk a Városi Könyvtárban, amit tanáraink szerveztek nekünk. Amióta emberek vannak, azóta drogok is. Legfőképpen gyógyításra, szelleműzésre, idézésre, látomásos előidézésére, használták. Azóta az emberek egy része másra használja a drogokat. A másik fél viszont lenézi a szenvedélybetegeket. Né ha pedig magunkba kellene néznünk csak, és saját mindennapjainkba, a környezetünkben. Gondoljunk csak bele,

reggel felkelünk és az első dolgunk, hogy iszunk egy liter kávé, mellé elszívunk egy-két szál cigarettát, és ez mindennapi életünkbe beleivódik, és ha véletlen egyszer kimarad, hiányzik a szervezetünknek. Ugyanígy vannak az alkoholisták, akiknek a szervezete kívánja az alkoholt napról-napra. A dohányosok taboráról meg már ne is beszéljünk, hisz olyan hétköznapi, hogy már fel se tűnik. A gyógyszerfüggőség is a szenvedélybetegségek sorába tartozik, holott nem mindig említjük, pedig kellene. A nikotin, a kávé, a különböző drogok, a marihuána, a gyógyszerek mind-mind szervezetünk részévé válnak. Rendszeres fogyasztás során a következményei igenis beláthatók, csak mi nem akarjuk tudomásul venni pl.: a cigarettában található kátrány lerakódik a tüdőbe, a kávé a vérnyomást emeli és szívverést gyorsítja, az alkohol pedig az agysejteket pusztítja, és még sorolhatnám. Sok embert a külsejük alapján ítélünk meg, nem pedig a gondolataik és tetteik alapján, ez pedig nem hiszem, hogy példaértékű a fiatalok számára. Azért mert valaki nem a mi ízlésünknek megfelelően öltözködik, attól még nem kell kinézni, és kellemetlen helyzetbe hozni az illetőt és magunkat is. Mert mindenkiben meglátjuk a szálkát, de magunkban még a farönköt sem. Szerintem az embereknek többet kellene beszélgetni egymással, és akkor lehet, hogy kevesebb embertársunk fordulna inkább a drogokhoz, mint egymáshoz. Beszéljessünk még ma, ne MAJD HOLNAP!!!

Kovács Gabriella
10. a osztályos tanuló

INTÉZMÉNYI KÖRKÉP

Rovatfelelős: Király Lászlóné

1% A LURKÓKNAK

Kérjük adója 1 %-val idén is segítse a kenderesi Óvodai Egység LURKÓ Kiemelkedően Közhasznú Óvodai Alapítványát, melynek adószáma 18834882-1-16.

A befizetett összeget a gyermekek programjainak szervezésére, valamint fejlesztőjátékok bővítésére fordítjuk. Az óvodás gyermekek nevében tisztelettel megköszönjük 2007. évi befizetéseiket, melynek összege 116.170.-Ft volt.

MÉG MINDIG ÁLL A BÁL

S még mindig áll az óvoda által szervezett Valentin-bál, mint 15 éve minden februárban a Művelődési Házban.

Nagyon ritka, és szerencsés találkozása ez a rendezvény a kellemesnek és a hasznosnak. Az idei bálon is megtelt a nagyterem, 223 vendég élvezhette a társaság, az étel, ital, szórakozás és tánc egyvelegét. Ám ez a multság most sem volt csupán öncélú, hiszen a befolyó bevétel, mint 15 éven keresztül minden évben, most is az óvodás gyerekek örömét szolgálja. Egyszerűen hihetetlen, mi minden hiányozna az óvodából, ha nem lett volna évről évre ez a bál. Többek között az óvoda udvari játékaik és azok felújítása, és a gyerekek többi játékának legnagyobb része a pályázatok mellett a Valentin-napi pénzből valósulhatott meg.

A kedves nyitóműsort a nagycsoportos óvodások szolgáltatták. A 2-es és a 3-as számú nagycsoporttól láthattunk egy kifejezetten táncos, vidám „riszálós”, és egy sportos, futballisták és pom-pom lányai által eltáncolt előadást. Aranyosak voltak és szépek, úgy tűnt, ők is jól érezték magukat a színpadon, élvezték munkájuk gyümölcsét, a tapsot, a sikert. Felkészítetük és felkészüléstük megérte a fáradságot. Miután mindenki kedvére megvacsorázott, egy szusszanás után már meg is telt a táncparkett. A talpalávalót a Belami zenekar szolgáltatta, és a tánckedv nem lankadt, a kitaratóbbaknál egészen másnap korán reggelig.

Ami ezután következett, az valami csuda volt. A színpadon szétnyílt a függöny, és az óvodai dolgozók tüntek fel bajor népviseletben, a Bajor-Alpok lábánál. A táncot 16-an ropták bajor férfiaknak és bajor menyecskéknek álcázva. A vidám, humorral teli, pikáns jelenetekkel tűzdelt táncos előadás minden perce felüdülés volt, le a kalappal. Igazán kitétek magukért a szereplők. Szinte csodáltnivaló, hogy a napi munka és az otthoni gondok-bajok mellett, ebben a feszültséggel teli világban az óvónők és a dajkák egyaránt rendszeresen rászánják az időt, hogy olyat tegyenek, ami a mindennapos taposómalmon túli feladatot ró rájuk. És ami még ritkább, hogy ezek a lányok, asszonyok képesek felszabadultan kiállni a színpadra, és az embereknek örömet szerezni, felszabadultan szórakoztatni. Amikor valljuk be, úgy élünk: van nekem elég bajom, dehogyan veszek plusz terheket a nyakamba. De nekik van egy előnyük: ők egy csapat. És ha egy csapat *együtt* van, az egyik húzza a másikat, és könnyebb előre haladni. Ide persze el kellett jutni. Sok év kellett hozzá, hogy gátlásokat, berögződéseket felszabadítva tudjon együttműködni, egyenrangú felekként dolgozni az óvoda dolgozóinak közössége. Ehhez kellene az olyan emberek, akik tudják vállalni mindezt, mernek kiállni mind a színpadra, mind a véleményükért, és kell egy vezető, aki mindezt összetartja és fenntartja. Biztos gördülékenyebben haladna előbbre a világ, ha ez az együttműködés más munkaközösségekben, és magasabb szinten is működne. Na de még mindig a Valentin bálom vagyunk, ahol most is nagyon jó kedélyű vendégsereg gyűlt össze Kenderesről, és egyre többen jelennek meg a környékbeli településekről is. Idén is többen megjegyezték, hogy talán ez volt a legjobb Valentin bál, ami azt jelzi, hogy mindig, és mindig felül lehet múlni az előzőt. Most sem maradt el a szokásos tombolasorsolás. Sok ember segítőkészsége révén most is számos ajándéktárgy került kisorsolásra. Utána pedig tánc, tánc, tánc, az asztaloknál jó hangulatú beszélgetés, nevetés. Egy kis feltöltődés, kikapcsolódás mindenképp, hogy másnap folytatódhassanak a hétköznapok. Ez volt a 15. Valentin bál Kenderesen, jövőre - reméljük - ugyanitt jöhet a következő!

Pádár Brigi

80 ÉVES A LEGENDÁS BEREKI GYÓGYVÍZ

Berekfürdőt népszerűsítő sajtótájékoztatóra kaptam meghívást 2008. január 24-re, melyet Berekfürdő Község Önkormányzata és a Berek-Víz Kft. szervezett a Termal Hotel Pávai gyógyszállóban. Nem véletlen volt az idő és helyválasztás, hiszen a legendás híri Pávai Vajna Ferenc kutatásai eredményeként 1928. január 24-én tört fel Berekfürdőn az 56 C fokos termálvíz.

Az esemény tiszteletére több hónapos rendezvénysorozatot terveznek mondta el Fodor Judit, a Kulturális-, Idegenforgalmi Központ és Könyvtár Igazgatója. A programokra a legkisebbektől a 80 éves korosztályig várják az érdeklődőket. Nem titkolt szándékuk Berekfürdő népszerűsítése. Fotópályázatot hirdetnek, kiállítást szerveznek, mellyel visszatekintenek a kitörés napjára. Vetélkedősorozat alkalmával szeretnék megismertetni a gyerekeket Pávai Vajna Ferenc életével és munkásságával. A főiskolásoknak, egyetemistáknak pályázatot írnak ki Berekfürdő geológus szemmel címmel, melynek értékelése és a díjkiosztó a víz világnapján lesz. Ásványtani konferenciával emlékeznek. Augusztusban országos nyugdíjas találkozó szerveztek, ahol megjutalmazták az 1928. január 28-án születetteket. A rendezvénysorozat zárásaként október 1-én, az idősek világnapján ünnepi műsorral, vacsorával köszöntik a 80 éveseket.

Csési Attila elmondta Berekfürdő lehetőségeit, a település további terveit. A pihenni és gyógyulni vágyóknak a sátorhelytől a négy-csillagos szálláshelyig van lehetőségük a választásra. A kempingben lévő szálláshelyet komfortosabbá akarják tenni. 9 milliárd Ft-os beruházásból Wellness szálloda és sportlétesítmények építését valósítják meg a közeljövőben.

Barabás Imre geológustól a térség geológiai bemutatását hallgathattuk meg. Dr. Hajdú Lajos reumatológus főorvos aki közreműködött a bereki víz gyógyvízzé nyilvánításában - arról beszélt, hogy mire is jó ez a víz.

A sajtótájékoztató végén Oros István, a Berek-Víz Kft. ügyvezető igazgatója bemutatta a céget, mely 2007. október 1-én jött létre. A fiatal, agilis vezető elsődleges célja, hogy megtalálja azokat a pályázati forrásokat melyek biztosítani tudják, hogy európai fürdőként versenyre tudjanak kelni más egészségturisztikai szolgáltatókkal. Sikeres pályázás esetén az őszi idő szakban megkezdődhet egy új nyári strandmedence megépítése, míg 2009 tavaszán a fedett fürdő munkálatai is megindulhatnak. Addig is nyáron lesz két fürdőbál. A megszokott szépségversenyek sem maradnak ki, csak új köntösben jelentkeznek. A programok összeállításakor és a zenei repertoárban mindhárom generációt fontosnak tekintik. A hagyományokat tekintve az idén és a jövőben is a fürdőhelyet biztosít a művészeti táboroknak, melyek alkotásaikkal folyamatosan gazdagítják a település művészeti életét.

Úgy gondolom, idén is érdemes lesz ellátogatni Berekfürdőre, ahol a szórakozás mellett a csend, a nyugalom és a gyógyulás várja az odalátogatókat.



Kuczeráné Sípos Judit

VÁLLALKOZÓI HÍREK

Rovatfelelős: Krokavec László

MEZŐGAZDASÁGI TERMELŐK FIGYELEM!

Indul 2008. évi területalapú támogatások kérelmezése. Erről szóló jogszabály március 15. körül jelenik meg! Ezt követően lehet a kérelmeket benyújtani a Mezőgazdasági és Vidék-fejlesztési Hivatalhoz (MVH) előreláthatólag május 15-ig!

A területalapú támogatások rendszerében a következő jogcímekre lehet igénylést beadni:

1. egységes területalapú támogatáshoz kapcsolódó egységes területalapú támogatás

2. kiegészítő nemzeti támogatás (GOFR)
3. agrár-környezetgazdálkodási támogatás (AKG)
4. az EMVA-ból a mezőgazdasági területek erdősítéséhez nyújtandó támogatás
5. Kedvezőtlen Adottságú Területeken (KAT) történő gazdálkodáshoz nyújtandó kompenzációs támogatás
6. Natura 2000 gyepterületeken történő gazdálkodáshoz nyújtandó kompenzációs támogatás
7. rövid vágásfordulójú fás szárú energiaültetvények telepítésének támogatása
8. évelő lágyszárú energianövények telepítésének támogatása
Az előző évek gyakorlatához képest nemcsak papír alapon, hanem **elektronikus módon** (interneten weblapon) is lehet kérelmezni!

Támogatási és kifizetési kérelmek benyújtási lehetőségei:

1. Személyesen, elektronikus úton
2. Személyesen, hagyományos úton (papír alapon)
3. Falugazdszon keresztül elektronikus úton
4. Falugazdszon keresztül hagyományos úton (papír alapon)
5. Egyéb képviselõn keresztül elektronikus úton
6. Egyéb képviselõn keresztül hagyományos úton (papír alapon)

A jogcímeirõl és kérelem beadás módjáról az MVH-s tájékoztatócsomagban található nyomtatványon **nyilatkozni kell!** A nyilatkozat elmaradása a kérelemcsomaghoz való hozzájutást akadályozhatja, így támogatás lehívását is!

Akik postai úton kapják meg március 10. után az MVH-s tájékoztatót, azok a nyilatkozatot a falugazdsz irodában adják le a kézhezvételtõl számított **3 napon** belül, ahol szükség szerint segítünk a nyilatkozat kitöltésében.

Az elektronikus út gyors, kényelmes és hibátlan kérelmezés elõnyével jár.

Többek között:

-Az elõzõ évi blokkterkép elérése gyorsabb parcellarajzolást tesz lehetővé a 2008-as kérelem kitöltésénél. Így gyorsabb az ügyintézés!

-A szoftver jelzi a kitöltés során, ha valamilyen beírt adat nem megfelelõ formátumú, vagy valamilyen adat hiányzik. Az adattartalomra vonatkozóan pontosabb, formailag hibátlan kérelmek benyújtását biztosítja!

-A berajzolt parcella területét kijelzi a szoftver, amely adott esetben jelezheti, hogy a parcella berajzolt területe eltér az igényelt területtõl. Ezzel ki lehet különbözni a téves adatmegadásból fakadó túligénylést!

A Polgármesteri Hivatal tárgyaló termében lehetõséget adunk az elektronikus kérelmezés benyújtásához. Farkas Györgyi munkatársunk mindenben a segítségükre lesz, forduljanak hozzá bizalommal. (Az ügyintézés: március 20-tól indul!)

A kérelmezés további menetérõl helyben szokásos módon fogjuk a gazdákat értesíteni!

A részletek iránt érdeklõdõknek az irodánkban adunk további felvilágosítást!

Nagy László
Kamarai tanácsadó

Cs. Nagy András
Falugazdsz

TISZTELT MEZŐGAZDÁSZOK, GAZDÁLKODÓK!

Örömmel tájékoztatjuk Önöket, hogy a Kenderesi Szakiskola, Középszakiskola és Kollégium Pályázaton elnyerte a Területi Szaktanácsadási Központ címet (TSZK). A Földművelési és Vidékfejlesztési Minisztérium, Területi Szaktanácsadási Központként 9043083075 számon elismeri.

A gazdálkodók részére segítséget nyújtunk:

**Szántóföldi növénytermesztés,
Növényvédelem,
Állattenyésztés,
Kertészet,
Erdõ-és fagazdálkodás,
Vadgazdálkodás,
Mûszaki technika,
Környezetgazdálkodás** szakterületeken.

Érdeklõdni **Pardi Sándor** igazgatóhelyettesnél lehet.
(30/311-45-57)

Cím: 5331 Kenderes, Szent István út 27.
Tel.: 06-59/328-158

RENDRÕRSÉGI HÍREK

Rovatfelelõs: Krokavec László

Városunkban 2008. március 1-tõl 3 fõ rendõr teljesít szolgálatot: Enyedi Lajos, Kis-Vén Zoltán, Ligárt Tamás. Kérjük a lakosságot, hogy bejelentéseiket a helyi Rendõrség vonalán (328-103), vagy a 107-es telefonszámon tegyék meg.

KULTURÁLIS KÍNÁLAT

Rovatfelelõs: Ács Éva

MEGHÍVÓ

Szeretettel hívjuk és várjuk 2008. 04. 12.-én tartandó
Tavaszi Jótékonyági Bálra.

Belépõjegyek kaphatók a Városi Könyvtárban és a Területi Gondozási Központ, Családsegítõ és Gyermejköltségi Szolgálatnál 2000.-Ft-os áron.

Menü: Tavaszi tál.

Zenél: Farkas Judit.

Részvételi szándékukat legkésõbb 2008. 04. 07.-ig szíveskedjenek jelezni a következõ telefonszámokon: 59/ 528-036 és 528-037, valamint Oláh József Pálnál a 06-70-3418755 telefonszámon és a Városi Könyvtár elérhetõségén 59/328-366.

A bál teljes bevételét a városi játszótér karbantartására és fejlesztésére, új játékok vásárlására kívánjuk fordítani.

A bál szervezõi



MEGHÍVÓ

A Szociális- és Egészségügyi Bizottság tisztelettel meghívja a lakosságot

2008. április 3-án 16.00 órakor

„Amit az AIDS-rõl tudni kell”

címû elõadásra

Elõadó: **Dr. Nagy Éva**

Elõadás helye: **Mûvelõdési Ház**
Minden érdeklõdõt szeretettel várunk!

A DAGANATOS BETEGEK ÖNSEGÍTŐ CSOPORT FELHÍVÁSA

A DAGANATOS BETEGEK ÖNSEGÍTŐ Csoport a daganatos megbetegedésben szenvedők (jelenleg éppen beteg, vagy már volt beteg, de gyógyult) olyan informális közössége, akik szeretnék megosztani sorstársaikkal a diagnózistól a gyógyulásig vezető út göröngyös szakaszait.

A csoport feladata meghallgatni és megosztani egymás személyes élményeit a betegségről, a betegségükhöz illetve környezetükhöz és családtagjaikhoz fűződő viszonyokról.

A csoport további feladatának érzi az ismeretanyagok folyamatos bővítését, ismertetését sorstársainak. A találkozások alkalmával amennyiben igény mutatkozik rá találkozásokat szervez más, hasonló önszegítő csoportokkal.

A csoportfoglalkozás előnyei: a csoportban a tagok ráébrednek arra, hogy sokan rendelkeznek hozzájuk hasonló tapasztalatokkal, ami önmagában felbecsülhetetlen értékű a gyógyulás folyamatában. A résztvevők a foglalkozások során, sőt azok között is támogatják egymást, kialakul közöttük egy speciális sorsközösségérzés. Mivel kölcsönösen segítik egymást, ráébrednek saját erejükre, értékeikre, és megerősödvé hagyják el a csoportot minden foglalkozás után.

Az első csoportfoglalkozás:

2008. április 4. (péntek) 15 óra
Városi Könyvtár

Makai Kálmánné

VÁROSI KÖNYVTÁR HÍREI

Új könyveinkből ajánljuk:

Dr. Csernus Imre: A nő
Domján László, Popper Péter, Váradi T.: Félelem, hit, gyógyulás
Laurie, Hugh: A balek
Lőrincz L. László: Az utolsó hvárezmi nyár
Márai Sándor: Régi szerető
McEwan, Ian: Vágy és vezeklés
Rowling, J. K.: Harry Potter és a halál ereklyéi
Sándor György: Horthy, Kádár: hasonlóságok és különbségek
Wass Albert: Black Hammock
Wass Albert: A szikla alatti férfi

Márciustól új szolgáltatással állunk a lakosság rendelkezésére:

Szövegszerkesztés (könyvtáros által): 200,-Ft/A/4-es oldal
Szkennelés: 100,-Ft/oldal

Szeretettel várjuk kedves olvasóinkat!
Könyvtárosok

MŰVELŐDÉSI HÁZ

2008. MÁRCIUS-ÁPRILIS HAVI PROGRAMAJÁNLAT



Kenderes Város Önkormányzata nevében
tisztelttel meghívjuk Önt és családját
2008. március 22-én
(szombaton) 14 órakor

a Kenderesi Néprajzi Kiállítóterem
(régí Közfürdő épülete)
ünnepélyes megnyitójára.

A Kiállítótermet megnyitja: **Bogdán Péter** polgármester
Közreműködnek: a **Korda Vince Alapfokú Művészetoktatási Intézmény Néptánc tanszakos tanulói**
A Kiállítóteremre áldást kér **Cseh Judit** református lelkész,
megszenteli **Galsi János** római katolikus plébános.



2008. március 29. /szombat/ 9.30 óra
Népdalkörök, Népzenei Együttesek és Szólisták Országos Találkozója
a Vadvirág Népdalkör szervezésében



2008. április 3. /csütörtök/ 16 óra
Előadás az AIDS -ről
a Szociális- és Egészségügyi Bizottság szervezésében



2008. április 12. /szombat/
Tavaszcímő jótékonyági bál
a Területi Gondozási Központ, Családsegítő és Gyermekejéleli Szolgálat és a Nagycsaládosok Egyesületének közös szervezésében



2008. április 14-től 2008. május 8-ig
Tüdőszűrő vizsgálat



HIRDETÉS MEGJELENTETÉSE KENDERES VÁROS KRÓNIKÁJÁBAN

1 oldal (A/4-es nagyság)	20.000,-Ft
1/2 oldal	10.000,-Ft
1/4oldal (9 x 13 cm)	6.000,-Ft
1/8 oldal (9 x 6,5 cm)	4.000,-Ft
1/16 oldal (4,5 x 7 cm)	2.500,-Ft

Az árak az ÁFA-t tartalmazzák.

Hirdetését leadhatja a Városi Könyvtárban.

Az összeget a hirdetés megjelenése utáni pénztári napon kell kifizetni a Polgármesteri Hivatal pénztárában.